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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 16517:2021) vypracovala technická komise CEN/TC 144 Zemědělské a lesnické
stroje a traktory, jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutné nejpozději do června 2022 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do června 2022.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu (European Free Trade Association; EFTA) a podporuje základní požadavky
směrnice (směrnic) EU.

Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí tohoto
dokumentu.

Jakákoliv zpětná vazba a otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na webových stránkách
CEN.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní Makedonie,
Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska
a Turecka.



Úvod
Lanové dráhy jsou v souvislosti tohoto dokumentu stroje sestávající z lanovky (včetně všech součástí),
lan (kabely, vedení) a přepravního systému (vozík, blok jezdce nebo návazec), kde se zavěšují
stromy/klády/dřevěná biomasa k přepravnímu systému. Lanovka je namontována na podvozku
(kolovém, pásovém nebo sáňovém rámu) a je navržena pro rychlou změnu místa. Ve většině případů
svážení mění polohu s četností 1 až 3 dnů.

Typickým provozem pro lanovky je úzká součinnost mechanizovaných částí a pracovníků, často
v těžkém terénu. Svážení zahrnuje mnoho ruční práce ve velmi obtížném terénu, kde hmotnost
nářadí a lan má přímý vliv na 
ergonomickou pracovní zátěž obsluhy. Ergonomie proto hraje důležitou roli při volbě odpovídajících
pracovních součinitelů pro všechny prvky. Přehled příslušné literatury; historické zkušenosti
a provoz lanovek naznačovaly široký rozsah pracovních součinitelů (součinitel bezpečnosti)
s preferencí 2,5 až 3 pro nosné lano a hlavní lano.

Tento dokument je normou typu C, jak je uvedeno v EN ISO 12100.

Tento dokument je významný především pro následující skupiny investorů reprezentující hráče na
trhu s ohledem na bezpečnost strojních zařízení:

–    výrobci strojů (malé, střední a velké podniky);

–    zdravotnické a bezpečnostní orgány (regulační orgány, organizace pro prevenci úrazů, dozor nad
trhem apod.).

Dále mohou být ovlivněni úrovní bezpečnosti strojního zařízení dosaženou prostředky dokumentu
u výše uvedené zájmové skupiny investorů:

–    uživatelé strojů/zaměstnavatelé (malé, střední a velké podniky);

–    uživatelé strojů/zaměstnanci (např. odbory, organizace pro osoby se zvláštními potřebami);

–    poskytovatelé servisu, např. pro údržbu (malé, střední a velké podniky);

–    spotřebitelé (v případě strojního zařízení určeného spotřebitelům).

Výše uvedené skupiny investorů měly možnost spolupracovat na návrhu tohoto dokumentu.

Strojní zařízení a rozsah nebezpečí, nebezpečných situací nebo nebezpečných událostí, na které se
tento dokument vztahuje, jsou uvedeny v předmětu tohoto dokumentu.

Pokud požadavky této normy typu C jsou odlišné od těch, které byly stanoveny v normách typu
A nebo B, požadavky normy typu C mají přednost před požadavky ostatních norem pro stroje, které
byly navrženy a vyrobeny podle požadavků této normy typu C.



1 Předmět normy
Tento dokument uvádí bezpečnostní požadavky a prostředky ověřování pro návrh a konstrukci
mobilních lanovek pro svážení lesních produktů a jejich montáž. Je důležitý při všech svážecích
činnostech s lanovými dráhami ve svažitém i rovinatém terénu. Kromě toho specifikuje typ informací
o bezpečných pracovních postupech (včetně zbytkových rizik), které má výrobce poskytnout.

Zabývá se významnými nebezpečími (jak jsou uvedena v tabulce 1), nebezpečnými situacemi
a událostmi souvisejícími s mobilními lanovkami používanými, jak je předpokládáno, a za podmínek
nesprávného použití předvídatelných výrobcem (viz kapitoly 4 a 5).

Emise hluku (s ohledem na hluk přenášený vzduchem) nejsou v tomto dokumentu zahrnuty.

Neplatí pro:

–    spojování lan;

–    pomocné nakladače nebo lanové jeřáby;

–    lanové dráhy pro přepravu materiálu (jiného než dřevo) a

–    přibližovací navijáky (přibližování).

Specifikace kabiny v této souvislosti jsou relevantní pouze pro lanovky nebo kombinaci lanovky
a nakladače. Kabina a podvozek vozidla (tahače), na které je namontována lanovka, nejsou součástí
tohoto dokumentu.

Tento dokument neplatí pro mobilní lanovky vyrobené před datem jeho vydání.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


